

春节我市文旅市场“开门红”

全市累计接待游客 229.3 万人次,实现旅游总收入 22.1 亿元

信阳消息(记者 韩蕾) 红红火火过大年,欢欢喜喜迎新春。春节期间,出门游玩已经成为越来越多人的“新年俗”。今年春节,全市以探亲流、返乡流为旅游主力军,“祈福游”“亲情游”“返乡游”“乡村游”“温泉游”等拉动节日文化旅游市场。据统计和市场测算,全市累计接待旅游总人次 229.3 万人次,同比增长 7%;实现旅游总收入 22.1 亿元,同比增长 16.1%,实现了“开门红”。

2019 信阳南湾湖首届湖畔灯光节暨新春庙会大年初一

盛大开幕,流光溢彩的灯展,精彩的民俗表演和精致的非遗工艺,以及来自全国各地的特色美食,吸引着市民和回乡省亲的游子,假期 7 天共接待 6.5 万人次。2 月 2 日,2019 鸡公山首届民俗文化庙会暨新春灯会,精彩的民俗表演吸引了众多市民和周边地市游客前往。商城西河景区、新县大别山露营公园等 4A 级景区灯火秀也将景区打扮一新迎宾客,潢川县黄淮大丰收乡村世界的梦幻灯光秀和水幕电影也让很多游客流连忘返。

春节假日期间,以散客和家庭为主体的新春祈福游、贺年休闲游成为市场主流。灵空寺的新春祈福庙会成为鄂豫皖周边祈福游引爆点,从大年三十到正月初一两两天接待游客近 6 万人次,假期间总接待游客 11.5 万人次。黄柏山景区举办祈福法会,前来祈福的游人如织,祈盼新的一年有个好彩头。光山净居寺、新县金兰山道观、商城观音山、贤隐寺等景区点,受到祈福纳新游客的青睐,新春祈福游成为春节假日旅游市场的亮点。

2019 年春节假期期间,信阳鄂豫皖革命纪念馆、鄂豫皖苏区首府、息县刘邓大军渡淮纪念馆、邓颖超故居等红色景区吸引了不少冒着雨雪前来参观的市民和游客。信阳博物馆、图书馆以及县区公共图书馆、博物馆、文化馆、乡镇综合文化站等公共文化服务单位假日不打烊,面向公众开放,仅博物馆(纪念馆)接待 23.27 万人次,同比增长 5.9%;文化馆(群艺馆)接待 25130 人次,同比增长 12.3%。

今年春节,灵活多样的“红色文艺轻骑兵”下基层系列活

动为人民群众提供更多更好的“文化年货”。平桥区在新集村组织地送文化下乡演出活动场场爆满,商城里罗城村、新县田铺大湾、何铺村的舞龙、舞狮、旱船、秧歌等喜闻乐见的群众性文化活动,新县西河村、丁李湾村等年味浓厚的非物质文化遗产及民俗文化活动,让回乡的游子感受到了家乡的变化。春节前后,全市文化和旅游部门共安排了 120 余场“春满中原”节日文化活动,目前已累计开展 90 余场,惠及观众 13 余万人次。



春节7天假期

信阳火车站发送旅客16万余人

2月11日,是春节长假后上班的第一天,经过假期的一番自我休整,我市各单位、各部门干部职工开始了新的工作,均以饱满的热情,积极投入到各项工作中去。图为昨天上午,三楼房产管理窗口市民正在办理业务。

本报记者
程云 摄

信阳消息(记者 韩蕾)春节假期已经过去,很多人都已经踏上了返程的旅途。记者从信阳火车站了解到,从大年三十(2月4日)到正月初六(2月10日),信阳火车站(含信阳站、信阳东站、罗山站、息县站)共发送旅客 160347 人。

俗话说:“三六九往外走”,今年的正月初六是春节假期的最后一天,不少人都踏上了返程的旅途,信阳火车站也迎来了第一个返程高峰,该返程高峰期将从正月初六持续到正月初十。其中,信阳站在初六当天发送旅客 2.9 万余人,这也是信阳站新建北站房投入使用之后迎来的第一轮客流高峰。

信阳站为迎接北站房的首次春运“大考”,提前进行了部署,组织召开春运协调会,根据售票客流预测,围绕新站房“双进单出双售票”的布局特点,对 2 月 10 日当天的 K4274 次、3558 次等重点车次及关键岗位乘降流线进行提前预想部署。而乘客在取票时会发现,票面左上方注明了检票口的位置,同时,信阳站南北站房都放置了信阳站候车区域分布图,方便旅客能够快速顺利地找到自己所乘车次的候车区域。此外,信阳站还在北站房放行口、进站口、站台等关键乘降处增设了色彩鲜明的站台地标与车厢引导标识,分解乘降组织环节,做到了标识清晰准确,并为旅客提供自助式导向服务,顺畅了旅客的出行。

信阳站出站口前 公厕指示牌英文错了 市环卫处:立刻改正错误

信阳消息(记者 吴楠)信阳火车站出站口公厕指示牌英文“toilet”,怎么成了“toiler”?昨日,细心的市民发现,信阳火车站出站口的公厕指示牌英文拼写写错了,把单词中的“t”拼写成“r”。

昨日,记者前往信阳火车站出站口发现,在出站口前方右侧树旁有一处公厕的指示牌,上面印刷着“PUBLIC TOILER”,不远处就是公厕。指示牌中确实出现错误,错把“toilet”拼写成了“toiler”,由于英文书写比较小,并且在指示牌下方,一般不易被人发现其中错误。随后,记者联系市环境卫生管理处,相关负责人表示,该指示牌原是信阳火车站制作设置的,市环卫处已发现错误,并立即派人到现场改正错误。

当日下午 16 时,记者发现该指示牌错误英文已被擦掉。市环卫处负责人表示,待广告公司上班后,立马将正确的英文标识喷上。

打造老年人“新乐园”

市老年活动中心建设顺利推进

信阳消息(记者 马保群)最美不过夕阳红,温馨又从容。市老年活动中心项目作为我市重点建设项目,一直触动广大老年人的神经,昨日,带着老年人的关心和关注,记者采访了该项目建设进展情况。

“在市委、市政府和有关部门的高度重视和支持下,老年活动中心项目正按计划稳步推进。目前,该项目道路硬化已经完成了 240 多米,土方工程已经完成了近 3 万方,硬件设施基本完工。”市老年活动中心项目负责人张国梁介绍道。

市老年活动中心项目总投资 1.5 亿元,规划用地面积 63.2 亩,其中净地面积为 49.86 亩。活动中心建设主体为四层,建筑面积 21558 平方米,分文体活动、教育培训、观演展示、公共交流空间、管理用房及辅助设施等部分,设置了康体健身室、乒乓球室、棋牌室等体育活动场所及歌舞厅、观演厅等多个文体活动区域。

“老年活动中心项目是民生工

程,建设质量是关键。我们就应该用工匠精神,建设精品工程。”张国梁说,公司将牢固树立“追求卓越质量打造精品工程”的建设理念,严把质量关,从细节入手,从点滴抓起,控制好影响工程质量的每一道工序、每一项材质、每一个事项,集中力量,加快进度,力争今年 7 月前完成主体建设工程,年底前全面竣工移交投入使用。

“这里是文体综合楼,那里是室外健身活动广场……到老年人在这里尽情畅享夕阳乐趣。”市委老干部局副局长刘辉指着老年活动中心鸟瞰图向记者介绍项目规划。他说,市老年活动中心建成后将是老年人开展活动和发挥作用的重要阵地,是老年人思想政治工

作的重要平台,是满足老年人精神文化需求的重要场所。通过我市老年活动中心开展丰富多彩的活动,把思想政治工作与各项活动融合,以正确的舆论引导老年人,以科学的知识武装老年人,以优秀的思想鼓舞老年人,以高尚的情操陶冶老年人,有助于引导老年人跟上时代发展步伐,让他们始终保持政治坚定、思想常新、理想永存。

“我们的目标就是让老年活动中心成为信阳市老年人老有所学、老有所为、老有所乐的主阵地。下一步我们将始终秉承‘一切为了老人、为了老人的一切’的服务宗旨,不忘初心,努力前行,打造老年人学习娱乐‘新乐园’!”刘辉信心满满地说。

重点项目进行时